

DR. JANEZ DRNOVŠEK O ČUDESNOJ POBJEDI NAD RAKOM

“NIKADA NISAM BIO ZDRAVIJI I IMAO VIŠE ENERGIJE!

Iako je bio teško bolestan postao je slovenskim predsjednikom. Liječio se alternativno, postao vegetarijanac, duhovno se preobrazio i ozdravio, a iskustvo je objavio u knjizi “Misli o životu i osvješćivanju” koju će osobno promovirati 11. rujna u Zagrebu



Piše **Kata Pranić**, snimio **Darko Strosser**

Slovenski predsjednik dr. Janez Drnovšek, 56-godišnji političar i znanstvenik po mnogočemu je najposebniji predsjednik države. Dugogodišnja Drnovškova karijera protekla je bez skandala iako je odluke donosio u najranjivijim vremenima bivše jugoslavenske države čijeg je Predsjedništva bio predsjednik. Janez Drnovšek je deset godina bio i premijer Vlade Republike Slovenije i niz godina predsjednik najmoćnije slovenske političke stranke Liberalne demokracije Slovenije. Zacijelo je najuspješniji političar iz tranzicijskih država, u osamostaljenju Slovenije i spašavanju od ratnih razaranja, ali i očuvanju slovenskoga gospodarstva uloga Janeza Drnovškeka bila je najveća.

Zbog toga je odlikovan najvišim državnim odlikovanjem “Zlati častni znak slobode Republike Slovenije.” Od 2002. godine predsjednik je Slovenije, a izabran je na tu dužnost iako je bio teško bolestan. Zbog karcinoma mu je odstranjen jedan bubreg, ali metastaze su se pojavile na plućima i jetri. Alternativni način liječenja, povlačenje u izolaciju u selo Zaplana, vegetarijanstvo i izjave u skladu s novim sustavom vrijednosti i razmišljanja, predsjednika Drnovškeka sve češće dovode izvanprotokolarno u središte zanimanja javnosti. Janez Drnovšek je vjerojatno najobrazovaniji predsjednik na svijetu, doktor je ekonomskih znanosti i poliglota. Govori engleski, francuski, njemački i španjolski, dobio je i počasni doktorat na američkom sveučilištu i mnogobrojne svjetske nagrade. Predavač je na mnogim simpozijima i pisac je nekoliko knjiga. U Zagrebu će 11. rujna promovirati svoju knjigu “Misli o životu i osvješćivanju” koju je sa slovenskoga prevela spisateljica Sabina Koželj Horvat, a objavila “Dvostruka duga”, u kojoj je Drnovšek opisao svoju duhovnu preobrazbu. Predsjednik Drnovšek je bez ikakvih komplikacija pristao na razgovor za Arenu, do njega je lakše doći nego do niže rangiranih hrvatskih državnih službenika, a razgovarali smo u Predsjedničkoj palači u Ljubljani. Vrijeme predviđeno za razgovor utrostručeno je, a strpljivo je pozirao i foto-reporteru te na kraju pozdravio našu redakciju prisjećajući se da je ne tako davno po vremenu čitao Arenu. Iako mu neki slovenski liječnici predviđaju skorašnju smrt ▶



Dr. Janez Drnovšek u knjizi "Misli o životu i osvješćivanju" opisao je duhovno iskustvo, kroz koje je prošao liječeći se od karcinoma i spoznaju koju je dokučio





Predsjednik Slovenije kaže da se nikada nije tako dobro osjećao kao sada i nije ga briga što o njemu govore politički protivnici

► zbog odbijanja liječenja karcinoma, Janez Drnovšek je u izvrsnoj psiho-fizičkoj formi i poručuje da je posve zdrav.

Gospodine predsjedniče Drnovšek dr. Tine Velikonja izjavio je da ćete umrijeti 2007. godine zbog toga što odbijate liječenje karcinoma. Osjećate li se zdravim? - Posve sam zdrav, nikada nisam bio zdraviji, izliječen sam od raka. Doktoru Velikonji odgovorit ću na njegovu izjavu 2008. godine.

Hoćete li obaviti preglede kako biste ušutkali političke protivnike i umirili slovensku javnost? - Tko je zdrav ne treba liječnika, ne mislim obavljati nikakve preglede. Javnost to ni ne zanima nego nekoliko političara, a mediji od toga naprave priču jer im je to zanimljiva tema.

Obavljate li možda liječničke preglede u tajnosti izvan Slovenije? -Ne. Nema potrebe za tim.


Dan prije nego vam je 1999. dijagnosticirana smrtonosna bolest bili ste za govornicom UN-a i obavljali važne državničke poslove. Kada ste doznali istinu jeste li osjetili strah od smrti, je li vam u tom trenutku posao bio manje važan? - U takvim trenucima čovjek o svemu misli pa i o smrti. Teško se

“NAJVAŽNIJE JE BI

suočiti s istinom da bolujete od karcinoma. Dotad nisam razmišljao ni o čemu drugom nego o poslu, no, zastao sam i upitao se zašto se to meni dogodilo? Uvijek mislimo da se takvo nešto događa drugima i nije lako kada smo ugroženi osobno. Za mene je to bio znak da moram promijeniti svoje životne navike i pokušati se izliječiti. To mi je i uspjelo.

Slovensku javnost potkraj 1999. obavijestili ste o svojoj bolesti. O tijeku liječenja sve se zna, uklonjen vam je bubreg, karcinom je metastazirao na pluća, bila je ugrožena jetra... Unatoč tome postali ste 2002. predsjednik Slovenije. Otkud vam energija za to? - Bolest mi nije oduzimala snagu za obavljanje posla. Javnost je sve znala o mojoj bolesti, a zbog liječenja nisam zanemario svoje obveze. Tijekom liječenja počeo sam mijenjati životne navike i stavove. To je podrazumijevalo ne samo liječiti tijelo nego se baviti i dušom. Usput sam se rješavao svega što me je sputavalo u duhovnoj spoznaji i uranjanju u više stupnjeve svijesti iz kojih crpim pozitivnu energiju.

Nedavno su novine objavile podatak na temelju provedenih anketa da vam popularnost pada. Mislite li da vas je javnost nakon nesmotrene izjave dr. Velikonje već otpisala?

A photograph of Dr. Janeza Drnovšek sitting at a desk, looking down at a book or document. A camera operator is visible in the background. The text is overlaid on the top right of the image.

Teška bolest nije spriječila
dr. Janeza Drnovška u
obavljanju državnih dužnosti



BITI URONJEN U SVOJU NUTRINU, SLUŠATI INTUICIJU”

- Ne zanimaju me ankete niti mišljenja koja mi ničemu ne koriste. Iako nekoliko političara nije na mojoj strani javnost jest, dobivam pisma, e-mailove, mnogi mi prilaze i izražavaju podršku.

Proživjeli ste operaciju, kemoterapiju, neizvjesnost i teške trenutke kroz koje prolaze bolesnici koji boluju od najtežih bolesti. Koliko vas je ta patnja ojačala? Je li vam život nakon ovih iskustava postao dragocjeniji? - Spoznao sam ono što inače nikada ne bih da nije bilo bolesti. Valjda se moralo to dogoditi da bih postigao viši nivo svijesti. Ne mislim da mi je život dragocjeniji, niti da je najbitnije željeti živjeti. Najvažnije je znati živjeti u svakom trenutku, biti uronjen u svoju nutrinu, slušati svoju intuiciju, osvijestiti se toliko da smo u stanju razlučiti bitno od nebitnoga. Bitan je svaki postupak, trebamo živjeti svaki trenutak odgovorno prema sebi i drugima, stvarati kvalitetniji svijet, a ne žudjeti za življenjem.

Postali ste vegetarijanac i započeli alternativno liječenje. Je li vas Oskar Kelemenovi, hrvatski iscjelitelj, navodno i tajni agent, izliječio od karcinoma? - Nije. Upoznao sam nekoliko alternativaca traže i lijek za svoju bolest, ali nijedan mi nije pomogao, niti me

izliječio. Tako sam upoznao i Oskara Kelemenovija a, ali izliječio sam se promijenivši način života i odlučivši ne misliti na bolest. Budući da je karcinom koji sam imao bio otporan na sve vrste terapije, liječnici su mi rekli da moram ojačati obrambeni sustav organizma i odlučio sam se za alternativu. Ranije sam mnogo čitao o tome i iskoristio predznanje, sve ostalo je dolazilo korak po korak.

Čega ste se odrekli tijekom duhovne preobrazbe? Je li duhovni svijet u kojem pronalazite snagu posljednje dvije godine dao odgovor na sve vaše životne dvojbe? - Iz prehrane sam izbacio meso, preselio sam se na selo... Počeo sam drukčije misliti i djelovati. Osvještavao sam se sustavno spoznajući vrijednosti koje su mi dotad bile zaklonjene svakodnevnim uobičajenim načinom života. Sada sam na tako visokom stupnju svijesti da ono što mi je nekad predstavljalo veliki problem danas ne znači nikakav. To je moj put u ozdravljenje.

Bivši ste komunist a ta politička orijentacija znači i nijekanje Boga. U najtežim trenucima kada je u pitanju život ili smrt najčešće vapimo Bogu. Je li se i vama to koji put dogodilo? - Treba pročitati moju knjigu "Misli o životu i osvješćivanju" da bi se

shvatio moj stav. Ne mogu reći da sam se obraćao Bogu. Boga doživljam kao filozofski pojam, kao višu razinu svijesti, kao univerzalnu pozitivnu energiju i težim osobnom osvješćivanju na što višem stupnju. Poticaj za to našao sam u raznim filozofskim i religijskim pravcima od taoizma, budizma, kršćanstva do izreka kineskih mudraca.

Jeste li se ikad samosažaljevali? - Ne, samosažaljevati se znači negativno misliti i privlačiti negativnu energiju. Ali bilo je trenutaka u kojima je trebalo snage za suočiti se s problemom, otvoriti se pozitivnoj energiji i prihvatiti nove spoznaje.

S kime ste od najbližih podijelili teret bolesti? - To je bio samo moj problem, nisam želio nikoga opterećivati.

Prije dvije godine doznali ste da imate izvanbračnu kćer, skladateljicu Nanu Forte. Koliko ćete uspjeti nadoknaditi izgubljeno vrijeme? U kakvim ste odnosima? - Sretan sam što je imam, rekao sam da mi je dar za Božić 2004. Pametna je, uspješna skladateljica sada na postdiplomskom studiju u Njemačkoj i vrlo lijepa. Teško je nadoknaditi sve što je propušteno, ali dio toga hoćemo. Nas dvoje se izvrsno slažemo. ▶



“MOJU KNJIGU TREBA ČITATI KAO UDŽBENIK ŽIVOTA”

Jesu li vam vaši kolege predsjednici nudili pomoć u liječenju? - Mnogo sam učio o svojoj bolesti, čitao sam knjige, tražio informacije na internetu... Liječio sam se u Sloveniji, ali, naravno, tražilo se i 'drugo mišljenje'. U svim medicinskim centrima potvrđena je ista dijagnoza. Nije bilo potrebe da se netko drugi bavi mojim zdravljem osim mene.

Oduvijek ste bili racionalni, vaše izjave odmjerene, argumentirane i nimalo emotivne ma što se događalo na političkoj sceni posljednjih 17 godina otkad ste u politici. Je li ta stroga samokontrola i izloženost javnosti rezultirala stresom čija je posljedica karcinom? - Tko bi znao zašto sam obolio od karcinoma. Politika je naporna i puna negativne energije. Kada sam 1989. godine izabran za predsjednika Predsjedništva bivše Jugoslavije bio sam iznenađen. Nisam to očekivao, ali kada sam ušao u taj sustav život mi se sveo na sastanke i kratke stanke između njih. Neuredno sam živio počevši od prehrane pa nadalje. Nadao sam se da ću kratko ostati u politici ali stalno je stizala neka nova i sve važnija odgovornost. Obecavao sam si 'još ću obaviti ovo pa odlazim', ali evo me i danas u politici. No, više se ne namjeravam kandidirati za predsjednika.

Na što bi hrvatski čitatelji trebali obratiti pozornost u vašoj knjizi "Misli o životu i osvješćivanju" koju ćete uskoro promovirati u Zagrebu? - Na cijelu knjigu, pogotovo na dio koji govori o duhovnom osvješćivanju. Tu knjigu je slovenska javnost dobro prihvatila i mislim da ju treba čitati gotovo kao udžbenik života.

Da imate mogućnost početi život ponovo što biste promijenili? - Ništa, ranije sam živio kako sam znao. Sada živim kako znam. Nema kajanja zbog pogrešaka koje napravim iz neznanja. Uostalom, život se uvijek, u bilo kojoj dobi, može početi iznova.

Osnovali ste Pokret za pravедnost i razvoj, koji je cilj toga pokreta, koliko imate pristaša? - Napustio sam stranku Liberalne demokracije Slovenije čiji sam predsjednik bio niz godina i osnovao Pokret kojem je cilj učiniti svijet boljim. Imam 3000 članova i još mnogo pristaša, a članovi su i vrhunski intelektualci i ljudi koji obavljaju razne poslove poput frizera, elektroinstalatera...

Predsjednik RH Stipe Mesić opušta se s građanima pijući kavu i pričajući viceve, imate li vi neku posebnu formulu za odmor od predsjedničkih dužnosti? - Nemam, ja se uopće ne umaram. Imam snage više nego sam ikada imao i mnogo više radim. Dok su me u kolovozu najčešće napadali neki slovenski političari i njihovi mediji ja sam uz sve državničke poslove stigao pisati novu knjigu.

Je li vaše preseljenje iz Ljubljane u selo Zaplana pokraj Vrhnike potraga za iskonom ili samo potreba za mirom i čistim zrakom? Je li vas moguće kao predsjednika države adekvatno zaštititi u takvom okruženju? - Vratio sam se prirodi, osamio i to mi je pomoglo u promišljanju i rasterećenju od svakodnevnih obveza. Ne brine me moja sigurnost. Malo tko me može pronaći. Ako unaprijed nije dogovoren posjet ne može mi nitko doći. Posve sam pojednostavio život,

sam kuham i pospremam, nemam televizor i mnoge druge stvari koje sam ranije smatrao nužnim.

Što podrazumijeva vaše alternativno liječenje? Je li to samo promjena načina prehrane, život u prirodi ili još nešto. Imate li učitelja koji vas uvodi u duhovni svijet? - Nemam. Do spoznaje dolazim sam, a ona me vodi do sve većeg stupnja svjesnosti, do intuicije, onog unutarnjeg poticaja koji mi govori što učiniti. Ne može mi netko drugi reći što je dobro za mene, to mogu znati samo ja. Bitno je nadvladati egoizam nakon toga je lakše doći do viših stupnjeva svijesti.

Koju kuhinju smatrate najukusnijom i najzdravijom? - Moju aksetsku. Izbacio sam s jelovnika sve osim kruha koji sam pečem, sezonskog eko uzgojenoga povrća i voća, a pijem samo vodu. Povrće i voće nabavljam kod susjeda ili kupim na eko tržnici. Sve to jedem svježe i nekuhano.

Navodno su i vaši psi vegetarijanci. Što je s vašim gostima, kada nekoga neprotokolarno častite ručkom ponudite li mu meso? - Ne. Nikome ne nudim meso pa čak niti protokolarno. Od mojih gostiju službenih i neslužbenih nitko se nije naljutio zbog toga. Mnogi službeni gosti bili su iznenađeni koliko se ukusnih jela može pripremiti bez mesa. A moj protokol kamo god idem u službeni posjet za mene naručuje samo salatu.

Može li šefica vašega kabineta gospođa Valentina Flander u vašoj blizini jesti meso? - Pitajte ju sami, ali reći ću vam, gospođa Flander ne jede meso već godinama, mnogo dulje nego što sam ja vegetarijanac.

Da slovenska javnost peticijom zatraži vaš obvezatan liječnički pregled biste li udovoljili ili odstupili s mjesta predsjednika? - Zašto bi to zahtijevali? Našao sam se na udaru Vladnih političara koji kontroliraju neke medije, a ne slovenske javnosti. Ukazujem na istinu a to ne vole čuti.

Što biste na kraju kao predsjednik Slovenije poručili susjedima Hrvatima, Europi i svijetu? - Svima bih poručio da sačuvaju zemlju od ekološke katastrofe, posvete se više duhovnim vrijednostima i ne zanose samo praznim materijalnim životom. Također treba shvatiti da nije moralno da se jedan mali broj ljudi bogati na račun ostatka svijeta, to je stalna prijetnja miru i sigurnosti. Mislim da će u svijetu biti sve više terorizma i ekoloških katastrofa a to je put u uništenje. Ne treba mnogo da čovjek bude sretan, u Boliviji, primjerice, vidio sam siromašne ljude koji nemaju ništa od imovine, ali imaju duhovnu snagu i vedrinu koju razvijeni Zapad nikada neće imati. ■